

松山湖大科学装置、大平台获央视两会特别节目报道

央视聚焦东莞“新质生产力”

本报讯（资深记者 张华桥）3月7日，央视《经济半小时》两会特别节目《新质生产力锻造记：“重器”夯实创新基石》深入报道中国散裂中子源、松山湖材料实验室等大科学装置、大平台在基础研究及原始创新领域的攻坚与突破，以及高质量创新成果转化为新质生产力的积极实践。

被称为超级显微镜的“国之重器”

节目显示，在松山湖科学城有一片依山而建、造型独特的建筑群。山坡上，“中国散裂中子源”几个大字格外显眼，这里隐藏着被称为超级显微镜的“国之重器”。

中国散裂中子源是全球第四台、我国第一台脉冲式散裂中子源，目前是东莞乃至整个粤港澳大湾区源头创新培育新质生产力的重要支撑之一。

报道画面中，在中国散裂中子源的谱仪大厅里，围绕着靶站五颜六色的混凝土模块，搭建起各具功能和特色的谱仪。每个色块搭建的空间就是一个实验站，为我国在磁性材料、高效催化剂、金属玻璃、高分子聚合物等诸多领域的研究提供了重要的实验平台。

有着“癌症第五疗法”之称的硼中子俘获治疗装置（BNCT），是散裂中子源在医疗领域产生的重大科技成果转化项目。

节目中，南方医科大学地附

属医院（东莞市人民医院）肿瘤中心主任刘志刚表示，硼中子俘获治疗在日本已经获批用于治疗患者，从前期数据看，患者的缓解率可高达百分之六十到百分之七十，且进行治疗的患者都是比较末线的复发患者。这套设备由中国科学院和东莞国资合资成立的企业研制。

“我们的原理是首先向体内注射一种硼药，它对肿瘤细胞有很好的亲和力，主要聚集在肿瘤细胞周围，在正常组织细胞周围聚集很少，相当于提前派了一堆‘工兵’进去‘埋雷’，‘雷’就埋到了癌细胞周围。”国科中子医疗科技有限公司董事长马创新说。

马创新表示，通过 BNCT 设备释放出来的热中子触发“雷爆炸”，范围是周围一到两个细胞，可以精准杀死肿瘤细胞中的癌细胞，且对正常组织损伤小，对浸润性肿瘤、已经转移扩散的肿瘤，效果非常明显。

锻造“新质生产力”的利器

节目提到，作为锻造“新质生产力”的利器，不仅是在精准医疗这一前沿领域，散裂中子源还在新材料、新能源、高端装备制造等领域大显身手。开放运行的五年多里，中国散裂中子源平均开放机时超过五千小时，2023年完成376项用户实验，解决了多个国家重大战略需求中的难题。目前，散裂中子源已建成11台不同研究领



位于松山湖科学城的中国散裂中子源。图为央视报道画面截图

域的谱仪，未来会增加到20台。而东莞市为了把大科学装置的科研能力转化为新质生产力，进而成为经济发展的新动能，也在松山湖散裂中子源旁边建起了松山湖材料实验室。这个实验室一个很重要的机制，就是引入各种科研团队研发各种性能超群的新材料，并孵化成功推动经济发展的实体产业。

在松山湖材料实验室的展厅展示有二十五个科研团队研发出来的各种新材料。其中，一个航空发动机叶片打满了微孔，叶片上的小孔，不能用机械的方式去打，否则容易出现难以观察的裂纹，只能用激光加工。

“它对精度要求高，也不能损坏材料，我们掌握了这一激光打孔的关键技术。”松山湖材料实验室党委书记王玉山说。激光打出来的孔是否有缺陷，散裂中子源检测后就能给出关键数据。

中国科学院物理研究所研究员、松山湖材料实验室副主任黄学杰正进行新型锂电池研发工作。他表示，通过散裂中子源拿到了新能源电池充放电过程中的结构变化，以及锂离子的运动规律的核心数据，团队成功研发出第三代锂电池，而新能源汽车也是东莞实现转型升级的一个全新赛道。

展厅还展示有高端耳机的纳

米振动薄膜，真正帮助中国耳机产业提档升级。“中国目前在耳机方面欠缺的核心技术之一，就是这个振动膜。我们现在的技术可以跟高端的耳机去匹配去对比。今年做厂房，马上就要大批量生产。”王玉山说。

工欲善其事，必先利其器，大科学装置正是锻造新质生产力的“国之重器”。从更多依靠应用研究与集成创新，转向更多依靠基础研究及原始创新，为新质生产力构筑起强大基石，国家重大科技基础设施作为一种优质的创新资源，必将成为推动高质量发展的动力源和主引擎。



出口热度不减 莞产食品持续供港澳

本报讯（首席记者 曹丽娟）每天早上，一车车新鲜蔬菜都会从全国各地备案基地运抵位于东莞市石碣镇的润丰国际蔬菜交易中心。目前，该交易中心每日平均有1000吨—1200吨的蔬菜供港，约占香港市场份额的35%—40%。日均超过1000吨的蔬菜，清晨采摘、当晚就能运抵香港。

供澳首批盆菜受到欢迎

东莞毗邻港澳地区，交通便利，是内地输港澳食品最大的供应地之一。今年春节期间，东莞市标志食品有限公司一批共1100件、货值55万元的预制盆菜，首次出口到澳门。

据企业透露，第一批盆菜受到澳门地区多家酒楼抢订，非常受欢迎。春节过后，该公司抢抓正月盆菜需求旺季，推出山珍海味兼备的“龙年吉祥”盆菜产品。而在东莞供港蔬菜监管中心查验区，每晚都灯火通明。黄埔海关所属东莞海关对一车车即将运往香港的蔬菜进行现场查验，确认无误后加施海关封套。

该中心是广东省首个供港蔬菜海关监管中心。“这批蔬菜现在发运，经由深圳去往香港，明天一大早就能摆上香港市民的餐桌。”东莞海关属地监管科科长李勇说。

据了解，春节期间香港市场对生鲜蔬菜的需求量大幅增加，已有423批、4082吨新鲜蔬菜顺利供应到香港。

除了盆菜、蔬菜，许多港澳同胞常用的食用油也是来自东莞。“我们公司是益海嘉里集团旗下企业，‘金龙鱼’‘胡姬花’等集团打造的知名品牌深受香港市民同胞的青睐。2023年公司供港业务持续向好，同比增长30%，今年元旦以来，订单还在不断增加。”东莞市富之源饲料蛋白开发有限公司的报关员陈晓晖说。

港澳居民喜爱的应节礼盒更是“东莞制造”。据了解，华嘉、华美、雀巢等大型食品生产企业，节假日前后加急生产备货。“节假日期间，饼干礼盒非常受欢迎，我们加足马力生产，特别是春节期间，销量同比增长25%，实现了开门红！”华嘉食品有限公司关务员黄少敏说。

为港澳持续稳定供应农副产品

“东莞制造”蔬菜、年货供港澳期间，也是通关最繁忙的时期。为助力应节礼盒出口，黄埔海关为企业制定了全链条通关服务“大礼包”，从丰富产品种类、保障质量安全、提升通关速度等多个方面发力，持续稳定供应农食产品到港澳地区，稳定保障港澳市民舌尖上的安全及美味。

“我们这款盆菜含有鲍鱼、海参、花胶等十多种食材，由于是第一次出口，接到订单才开始着急办理相关资质。”谈起出口时的困难，标志食品公司刘经理仍颇有感触。

订单时间很紧，企业很可能面临合同违约和订单流失的风险。常平海关主动到企业开展调研、宣讲政策，就预制菜归类、食品安全标准等监管要求对企业开展“一对一”指导。在海关帮助下，企业优化原料选配，解决了部分食材出口合规问题，最终这批货物如期抵达澳门。

“在东莞海关帮扶下，富之源公司成为了AEO高认企业，海关给我们提供了政策支持等多项便利。”陈晓晖说。

“我们在春节期间出口供应到香港的蔬菜量比平时要多好几倍，但仍然能够快速通关，东莞海关的便捷通关机制让我们企业很放心。”广东润丰农业发展集团有限公司蔬菜出口部总监何汉荣说。

在通关环节，东莞海关开辟节日食品出口“快速通道”，实施申报咨询、预约查验、加急送样、快速出证等高效通关服务，保证通关“零延时”。“节假日期间的通关时效关系着应节礼盒上市时间，我们专门制定了应急预案，‘一品一策’‘一企一策’为企业提供‘7×24’小时查验服务，保证‘管得住、通得快’。”东莞海关属地监管科科长刘海龙说。

清溪镇第十三届“赏花文化节”活动开幕

“赏花经济”推动农文旅深度融合



本报讯（记者 张喜林）三月花香熏人醉，禾雀芳香展翅来。3月8日，由市文广旅体局指导，清溪镇委、镇政府主办的2024年清溪镇第十三届“赏花文化节”活动在清溪大王山森林公园正式拉开序幕，将在1个月内举办3大类8小项活动，持续至3月31日。

启动仪式上，清溪镇党委书记、镇长沈志攀表示，2023年以来，清溪镇以“百万工程”为总抓手，加快推动农文旅深度融合，农文旅发展呈现生机勃勃的景象。自2011年举办首届

“赏花文化节”活动以来，清溪镇始终坚持“以花为媒、以节兴旅”的理念，让春风吹暖“赏花经济”。今年的“赏花文化节”活动，清溪镇创新推出“赏花+户外运动”“赏花+国潮文化”“赏花+促消费”3大类8小项活动，将努力实现从赏花活动到赏花文化、赏花经济的转变，让“赏花文化节”成为农文旅融合发展的纽带，同时丰富游客的游玩体验。诚邀八方宾客来清溪沐春风、赏春花、游古镇、品美食，在这里赏得悦心、吃得开心、玩得舒心。

仪式上，清溪镇铁场、重河、三中村等村相关负责人，以及成桂家庭公司、粤美小寨公司、时代园林公司、鸿鹏旅游开发公司、高

桥岭实业公司、最美清溪旅游集团、汇盈文旅开发公司、莞香香业公司、莞香园农文旅发展公司代表还举行了现场签约。共签约6个项目：玫瑰谷生态科普农业园、悦溪谷户外研学体育公园、魅力星空网红集市项目、东方香园·莞香森林养生旅游秘境、清溪湖·小鹿生态乐园项目、花谷里项目。

此次签约是清溪镇农文旅产业的强强联合，更是农文旅产业与清溪生态人文的完美融合。接下来，清溪镇将充分挖掘和发挥自然生态、历史遗迹、客家文化等资源得天独厚的优势，积极培育“文旅+”消费新业态、新动能，加快推动农文旅产业大发展、大繁荣，凸显农文旅活动“聚人气、添活力、促消费”



禾雀花是清溪镇的一张名片。启动仪式后，不少市民争睹今年禾雀花盛开花风采

的作用，以高品质的文化供给助推清溪高质量发展。

开幕式上，还发布了一条最佳赏花线路。在这条2天1夜的赏花线路中，游客们可在国家3A景区大王山森林公园观赏禾雀花、品

赏客家小吃，观赏耕山小寨的樱花，还可根据线路到镇内酒楼餐馆体验清溪地道的客家菜。



无需上门 一键办理 刊登：声明 公告 启事
http://www.dgrb.cn/ PC登录办理
电话：23126888
总部地址：东莞市南城街道三元路8号东莞报业大厦一楼全媒体经营中心

声明

遗失声明

▲刘金泉遗失公安强制措施凭证，编号44193220045365，特此声明作废。

▲兹有东莞市沙田房地产管理所（东莞市沙田房地产交易所），遗失《事业社会法人证书》正、副本（统一社会信用代码：12441900MB2C6026X9，证书号：144190000854，法定代表人：叶利坤。特此声明作废。

▲黄江镇大田村村民委员会遗失《建设项目选址意见书》（证号为2002-17-00081及2006-17-

00002）各一式三份；遗失《建设用地规划许可证》（证号为地字第2002-17-00032号及地字第2006-17-00005号）各一式一份，及其附同一编号的用地红线图各一式四份。特此声明作废。

遗失声明

兹有东莞市企正信息科技有限公司法人：朱陆军，因个人保管不善，遗失东莞市长安镇霄边股份经济联合社的长安镇农村集体经济组织收据（电子）押金单收据编号：（JJ_00582016），日期：2022年01月19日，金额人民币：74000元，共金额人民币：74000元，人民币大写：柒万肆仟元整。现声明原押金收据作废。

其他声明

声明

东莞市涪恒实业投资有限公司原公章遗失，声明作废。

启事

寻死者家属

2024年02月28日在东莞市塘厦镇塘厦水务局闸口后面河边位置发现一具男性浮尸，身穿黑色休闲裤，灰色长袖，没有穿鞋。死亡时间约一周，如有知情者或家属，请联系石潭派出所警官 19928136095，0769-87726304。

关于敦促当事人处理机动车的公告

下列车辆已被东莞市公安局交通警察支队暂扣，超过30日尚未接受处理。请当事人自本公告发布之日起3个月内持合法证明或补办相应手续到以下各交警大队接受处理。逾期仍不接受处理的，将依法予以处理。特此公告

东莞市公安局交通警察支队
二〇二四年三月八日

大朗交警大队 摩托车

粤A9K635	粤A80H39	大朗D009358	大朗D008329	大朗D000669	大朗D058828	大朗D035150	大朗D023126	大朗D028296
大朗D083933	大朗D069551	大朗D088692	大朗D088282	大朗D085396	大朗D015255	大朗D068865	大朗D056250	大朗D011902
大朗D065218	大朗D051962	大朗D083228	大朗D081921	大朗D008025	大朗D008310	大朗D035205	大朗D028285	大朗D001355
大朗D082659	大朗D060168	大朗D016608	大朗D068829					

中堂交警大队

逾期未接受处理机动车统计表								
2022年5月16日后违章汽车20辆								
一、持有号牌小型汽车17辆、大型汽车2辆、号牌小型汽车2辆，共21辆。								
粤S6D9Y2	粤AB683H	粤AJ618E	粤HF1837	粤SC2U03	粤RNW987	粤SG23U3	粤B2J8M5	粤SS3515
粤A3587TL	粤S0952D	粤A9181N	湘L6E127	粤S485E7	粤S601U3	粤S7239学		
粤S8225学	粤JP5703(号牌)	粤V61979(黄牌)	无牌车架:L85A2ABE6D1J28205	无牌车架:LZWABCU1342015205				
2022年5月16日后违章汽车4辆								
二、持有号牌手拖2辆、无号牌手拖1辆，持有号牌三轮电动汽车1辆，共4辆。								
粤A0F049	粤SGT658	粤S87036						
2022年5月前违章汽车11辆								
三、持有号牌小型汽车10辆，共10辆。								
粤S947QX	粤SK671Z	粤S1F8L0	粤SSN772	粤S3P7J9	粤SGD267	粤S1TD12	粤SMQ580	粤B9A0T9
粤SOM517								

迁坟公告

因因为大学项目工程建设，需要征收位于大朗镇宝陂村“钱凹”、“钱脚”、“金钗岭”（土名）的土地，为确保建设工程顺利推进，征收范围内的全部金塔、坟墓需要进行迁移，现将有关事宜公告如下：

一、迁坟范围：东莞市大朗镇宝陂村“钱凹”、“钱脚”、“金钗岭”（土名）征收范围内的全部金塔、坟墓。

二、迁坟时间：自即日起至2024年4月9日止。凡在规定期限内无人认领的金塔、坟墓，均按无主坟进行迁移处理。

联系人：吴先生
联系电话：0769-83031028
联系地址：东莞市大朗镇永和路3号宝陂村村民委员会

东莞市大朗镇宝陂股份经济联合社
2024年3月9日

拍卖公告

受委托，我行定于2024年3月19日上午10时至11时（延时的除外）在东莞公拍网（https://www.dg-public.com）对以下标的进行公开拍卖：

废旧设施设备一批，起拍价183571元，保证金50000元。

竞买人资质条件：1.竞买人应是中华人民共和国境内注册的企业法人，注册资金人民币100万元或以上。2.竞买人营业执照经营范围应包括“再生资源回收”等内容。3.竞买人应持有行业主管部门颁发的有效《废旧金属收购业备案书》或《从事收购、维修、加工行业备案书》。

有意竞买者，必须于2024年3月18日下午4时前（逾期不予受理）在东莞公拍网上进行实名注册，报名【提交报名材料：营业执照、法定代表人身份证（若授权委托的另需提供授权委托书、拍卖代表身份证）、《废旧金属收购业备案书》或《从事收购、维修、加工行业备案书》】及缴纳保证金。经我行审核通过并确认保证金到账生效后方有资格参与竞买。详情请查阅竞价页面内的《拍卖规则》等相关资料。

保证金以到账为准，按提示填写保证金编号（注：汇保证金账户必须与注册时账户一致）。

展示时间：2024年3月11、12日。
集中看样时间、地点：2024年3月12日下午3时在东莞图书馆南门口集中。
联系电话：22413434、13566665550（陈生）
本行地址：东莞市东城中路达鑫创富中心九楼

东莞市拍卖行

拍卖公告

受委托，我行定于2024年3月18日上午10时至11时（延时的除外）在东莞公拍网（https://www.dg-public.com）对以下标的进行公开拍卖：

防疫物资一批，起拍价113694.30元，保证金30000元。

特别说明：1.上述拍卖标的按现状进行拍卖，具体数量、质量以实物为准。2.拍卖前，竞买人必须对拍卖标的进行详细查看，接受标的的现状方可参与竞买；一旦参与竞买，即视为认可标的的现状。

有意竞买者，必须于2024年3月15日下午4时前（逾期不予受理）在东莞公拍网上进行实名注册，报名及缴纳保证金，经我行审核通过并确认保证金到账生效后方有资格参与竞买。详情请查阅竞价页面内的《拍卖规则》等相关资料。

保证金以到账为准，按提示填写保证金编号（注：汇保证金账户必须与注册时账户一致）。

展示时间：2024年3月11、12日
集中看样时间、地点：2024年3月12日上午10时30分在东莞市东骏路宏图科技中心东门集中。
联系电话：22413434、13566665550（陈生）
本行地址：东莞市东城中路达鑫创富中心九楼

东莞市拍卖行

关于筹备东莞市奶制品销售行业协会的公告

东莞市奶制品销售行业协会由东莞市怡景贸易发展有限公司等8家自愿发起，并于2024年3月6日经东莞市民政局预先核准名称并同意开展筹备活动。

本会的宗旨是：遵守国家的法律法规，遵守社会道德风尚，致力于行业发展及改善行业环境，保护本行业相关团体的权益，并促进行业的健康发展。

本会的业务范围：配合政府制定行业标准，加强行业自律，组织交流活动，反映会员诉求，保障会员权益。

筹备组主要负责人：温建平，联系电话：13380120666；
联系地址：东莞市南城街道胜和银丰路21号二楼。

各界如公告期30天。公告期间接受入会申请。社会界人士对组建本会或对本公告筹备活动有疑义或异议的，可向东莞市社会组织事务中心反映（电话：22019613）。

东莞市奶制品销售行业协会筹备组
2024年3月9日